

黄帝文化研究开发形成“1+6”格局

新郑文化产业走“捆绑互动式”发展之路

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 薛东)黄帝品牌高举,各类文化研究与开发并进,从而形成“1+6”的大开发格局。这是新郑市日前推出的“捆绑互动式”模式,旨在走出一条文化产业的研究与开发的新路子。

黄帝故里拜祖大典连续成功举办两次,如何提高黄帝文化品牌,带动相关文化的研究与开发?近日,新郑着眼文化产业的战略发展,对各类文化资源进行了新

的整合,相继调整了河南新郑黄帝故里文化研究会及其专业分会组成人员并分别为高拱文化研究会、裴李岗文化暨郑韩文化研究会、裴李岗文化研究会、姓氏文化研究会等6个专业分会和《华夏源》等6个理事单位授牌,逐步形成以黄帝文化研究为主,裴李岗文化、郑韩文化、名人文化、姓氏文化等多种文化研究齐头并进的繁荣局面。同时,为加强对黄帝文化的宣传和

保护,该市先后在和庄镇能庄村树立少典墓碑,在郭店华阳寨村树立炎帝诞生地碑,在辛店镇自然山下立黄帝造指南纪念碑,编辑出版《黄帝故里志》,创办《华夏源》刊物。

据悉,为加快开发步伐,该市已推出四项新举:着手黄帝文化开发建设规划的制订,聘请历史文化研究、考古、旅游、建筑、规划等多学科专家共同参与黄帝文化

开发建设的规划编制,使其定位更加科学、更加合理;与旅游、教育等部门联动,建立信息资源共享平台,交流研究成果;吸引企业积极参与,尽快建立促进黄帝故里开发建设的市场运行机制;筹建河南省黄帝故里建设促进会,吸引社会力量参与黄帝故里的开发和建设,努力把黄帝故里打造成影响力更大、凝聚力更强、知名度更高的民族圣地。

设立关爱基金 帮扶弱势群体

中牟每年拿出5000多万元改善民生

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 张小马)昨天上午,在中牟县“党员帮扶献爱心”活动仪式上,3600多名党员干部纷纷与贫困老党员、困难群众结成帮扶对子,先后捐款20多万元,使弱势群体真切感受到党的温暖。

年初以来,中牟对全县老党员、贫困党员及弱势群体生产生活情况进行调查摸底。据了解,全县有建国前老党员43名,生活困难党员494名,空巢老人305名,留守老人78名,留守儿童60名。为此,他们建立了党员领导干部帮扶制和一般党员帮扶制,并对党员干部的捐款设立关爱基金,统一管理,专款专用,定期公布捐款使用情况,广泛接受社会各界的监督。

为建立长效的帮扶机制,他们还成立了党员帮学、政策宣传、科技帮扶、法律咨询、卫生医疗、文化教育6个服务队,46名县级领导干部、600多名科级干部、3000多名党员参加帮扶活动。同时,县里每年拿出5000多万元改善民生问题,切实筑牢社会和谐的基础。他们先后对1000名生活困难的老党员、贫困党员和困难群众进行帮扶和捐助,为群众办好事、办实事5000余件。

中牟首批安全水工程投入使用

年内将有11.6万农民吃上安全水

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 黄珂)“俺老百姓吃水,安全便利,比以前实惠多了。”昨天,在中牟县三官庙乡水牛张村,村民张听干轻轻松开水龙头,清澈的自来水奔涌而出。自此,冉庄、宋家等8个村的7000多村民饮水安全问题得到彻底解决。据悉,这是中牟县今年实施的第一批安全水工程。

中牟全县地面水和浅层地下水受到外来水影响严重,存

在较为严峻的饮水安全问题,严重威胁着群众的身体健康。自2005年以来,该县先后完成了5批农村饮水安全工程,共建成农村供水工程68处,解决了81200人的饮水安全问题。今年年初,他们相继实施了农村安全水工程,截止到7月上旬,第一批安全水工程全部投入使用,第二批已经开标,预计到今年年底前,中牟将有11.62万农民吃上安全水。



雪花洞惊现飞瀑流泉

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 伟峰 文/图)近日,位于巩义境内的浮戏山雪花洞景区出现了飞瀑流泉的自然奇观,使不少游客大饱眼福。

进入汛期以后的连续降雨,使浮戏山雪花洞景区水量充足,特别是飞瀑流泉的奇观,更给夏日景区

增加了新看点。飞流的瀑布从山崖上破空而下,直泻深潭,激起的水柱直射苍穹,在阳光的照射下,显出七色彩虹。飞泻的瀑布跌入山涧后又和千溪万壑的泉水汇集,沿着崖石、沟壑或潺潺流,或飞流直下,景色极为壮观,给游客增添了不少情趣。



秋作物生长时间短,早秋管理尤其重要。连日来,莱阳市各乡镇田间地头,随处可见农民群众精心管护秋作物的繁忙景象。

本报记者 许大桥 通讯员 李建文 摄

国际旅游小姐 下周再来新郑

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 超峰)记者昨日从新郑市获悉,2007国际旅游小姐“走进新郑”活动将于7月20日隆重举行,来自100多个国家和地区的国际旅游小姐将再次走进新郑,为盛夏的故里人民奉上一场绚丽多彩、赏心悦目的晚装大赛。

据悉,国际旅游小姐大赛1994年始办于吉隆坡,其宗旨是促进世界各国的旅游业发展,增强世界各国的文化交流以及国际间的友好关系。该活动先后在80多个国家和地区举办,具有很高的知名度。去年7月,来自世界各国的旅游小姐首次与新郑人民“亲密接触”,历史悠久的黄帝故里和热情好客的新郑人民给她们留下了深刻印象。今年7月20日,国际旅游小姐将再次走进新郑,参与在黄帝故里举办的国际旅游小姐总决赛晚装大赛和“好想你”枣之韵产品展示、荡舟龙湖等系列活动的,届时,人们将再次领略第十二届国际旅游小姐的风范与魅力。

新闻时评

编辑 杨怀锁 陈培营 电话 67655277 E-mail:cpyp@163.com

时政点击

土地出让金用途之谜应解开

随着国家审计署特派官员日前进驻北京市国土局,一场涉及十大城市土地出让金和土地开发整理资金的专项审计调查工作已在内地拉开帷幕。一名知情人士向记者透露,此次专项调查是国务院遏制房价上涨的重要举措之一,审计利剑直指四大直辖市和重点省会城市,旨在从土地管理源头查找问题。(《广州日报》7月11日)

所谓土地出让金,就是国有土地使用权出让的收益。从1993年开始,土地出让金全部划归地方政府独享。然而,因为土地出让金始终未纳入财政预算的“盘子”,许多地方越来越将此收益作为预算外收入的主要来源,有的比例甚至高达60%以上,遂有“第二财政”之称。

在这种背景下,审计署剑指北京、上海等10多个主要城市的土地出让金使用情况,以及山东、安徽等6省的土地开发整理资金专项审计,意义非同寻常。这不仅探究多年来房价一直飞涨的深层次内因,更能让公众彻底明白,土地出让金到底用在什么地方?尽早解开这个由来已久的“谜底”。

据报道,2004年全国土地出让金高达5894亿元,2005年,即使在国家收紧“地根”的情况下,土地出让金总额仍有5505亿元;2006年,全国土地出让金总额更达到了7000多亿元的历史高峰。而北京大学中国经济研究中心教授平新乔2006年带领一个课题组对全国超过半数的城市土地出让收入进行了调研,得出结论是:2006年全国土地出让收入保守估计超过1万亿元。两组数据的巨大出入,暴露出了目前中国土地出让金的混乱以至黑洞。

显然,政府数千亿甚至上万亿元的土地出让金,属于非税收入而自由地游荡在政府财政管理体系之外。政府税收来源于民众,政府一分一厘的非税收入,也无一不是“取之于民”。而土地作为公共资源,政府收取的土地出让金实质是民众的租金收入。国家税收遵循着“取之于民,用之于民”的原则,而政府土地出让金则按照“取之于地,用之于农”的宗旨,政府征地的差价收益,应主要用于农村建设和农民增收。正如在十届人大四次会议结束后举行的记者招待会上,温家宝总理郑重向国内外表示,中国农民问题的核心是土地问题,必须实行最严格的耕地保护制度,占用农民土地必须给予应有的补偿,土地出让金主要应该给予农民。

然而,我们现在只知道土地出让金“取之于农,而用之于城”,城市变得日新月异,农村依然山河破旧;只知道城市居民的土地出让金,被用于富裕的阶层,普通居民只能望房兴叹;只知道土地出让金成为地方政府打造面子工程的腐败资金账户。因为没有明确和权威的信息,我们不能确定土地出让金到底用在何方。不过,在脆弱政府财政管理制度上,明账的税收尚不能做到公开、透明,更何况明账之外的土地出让金。

政府收取土地出让金的最终目标是公众福利,造福于百姓,如果说土地出让金在使用上不能做到公正、公开和透明,甚至还用于行政开支和腐败消费,那么就违背了“取之于地,用之于农”的宗旨。因此,作为一名普通老百姓,对审计署审计政府土地出让金的“用途”——包括它使用的合法性和合理性,寄予厚望,我想,这个谜底一定会大白于天下。 吴睿鹤

违法拆迁有几重黑幕

日前,黑龙江的一个房地产开发商自曝商勾结、违规开发房地产业的内幕:聘政府工作人员当“开发顾问”、在土地费上做文章、少交基础设施配套费、送钱物摆平政府官员后逃避项目抵押金、套住银行获得贷款、雇用黑社会成员强行拆迁……(7月11日《新华网》)

黑幕被揭开的一角,仅可视为北冰洋中巨大冰山露出水面的那一部分,更多的黑幕尚潜藏于水面之下。自曝的黑幕很黑,但现实语境中的官商勾结问题几乎就是个沸沸扬扬的公众话题,其多数并未超出人们的想象。尽管如此,那些官商共谋,并对弱者进行伤天害理侵害的黑幕细节,还是让人瞠目结舌。

内幕所言之拆迁,是官商“老和尚打伞,无法无天”的黑色自

供。这帮人,拉紧散射状的谋私链条,打着维护公共利益的旗号,干尽践踏法律尊严的勾当。他们侵犯被拆迁人的合法财产,形同抢劫,每一桩野蛮拆迁,都是一个受害人泣血泣泪、官商共同演绎违法违纪罪恶的新版悲剧。官商组成利益共同体不算,还要与黑社会形成三位一体的犯罪共同体。黑社会成员介入拆迁,其手段更黑,达到了恐怖的高度。强行对动迁户断水断电已属小菜一碟,砸毁家具房屋也算不上骇人听闻,他们力推黑拆迁不断升级,直接威胁人们的生命权。

当下,违法强制拆迁又形成了新的恶劣形态,它不仅侵犯弱势群体合法权益,更不可理喻的是野蛮地侵犯历史。报载,7月6日深

夜,一伙人乘守护庵内的老居士熟睡之机,将两位六七十岁的老居士用绳索捆至庵内院中,中殿被推土机推毁,南察房亦被推毁,就连庵门前的石头狮子也没有放过。至此,传承千年、纪念襄阳太守关羽的襄樊汉圣庵被彻底拆除了。按照资本的贪婪特性,它所能获得的不当利润达到一定程度时,就连死都不怕了。既不惧死,还能怕拆个汉圣庵?

悲哉!靠两位六七十岁的老居士守护汉圣庵,还能不护出个悲惨事件?说真的,两位老居士,要是其中有一位是当年在东京看守菜园子的鲁智深就好了,就不会出现如此惨不堪睹的景象了。今日的拆迁波皮不恰今日的法律,但在该出手时敢出手的鲁智深面前,一定是吓得屁滚尿流,逃得比老鼠还快。 罗金羽

是什么让局长嫁女变成权力“狂欢”

7月9日上班时间,河北晋州市国税局局长马某在办公区后院为自己的女儿置办婚宴,整个国税局大楼空无一人。一位在国税局后院吃饭的食客对记者说:“马局长女儿结婚的日子是7月11日,9日、10日只是预演,婚事的高潮还没到呢。”(《燕赵都市报》7月11日)

这样的新闻令人震惊吗?答案是肯定的。但说实话,包括笔者在内,恐怕很多人都对此具有一定的“心理预期”——生活中,权力掌握者私事变公事,甚至超越国家大事的各种现实版本已经不是头一次上演,譬如前几天公共舆论广泛质疑的某地教育局长组织同学聚会让数十名女教师“陪舞”。在我看来,与诸多“以权谋私”行为相对比,这起事件的特别之处在于,其用更极端的“表演”为社会揭示了一幕权力“狂欢”的可怕图景。

如果再把目光切入到更高层次的角度,不难发现,如此权力“狂欢”,绝非是权力谋私欲望强烈而导致的忘乎所以那么简单,在乱舞的权力阴影与“无人办公”后果背后,是发人深省的“媚权无意识”小团体生态。

机关大院变成私人婚宴场,公务员舍弃公务去给局长“帮忙”——这种场面的形成,似乎根本无需“局长”的“请柬”或者指令,居于团体权力巅峰的局长只需一个眼神,其贪婪的欲望就会被下属“细化分解”,而后层层“传递”下去,而更无法回避的是,前去为局长嫁女“捧场”的,不可能仅仅是局长治下的“人”,在一层薄薄的迷雾遮掩下,或许就有公交车车轮的转动和公款巧立名目的“流动”。

到底是什么让局长嫁女变成权力“狂欢”?无疑,如此近乎疯狂的权力滥用和权力谋私,让我们再次见识了权力无掣肘、缺乏监督、过于集中,被权力个体操纵掌控

后沦为“私有物品”的可怕后果;而另一方面,我们也无法不反思:在权力体系的内部,为何毫无对权力“狂欢”进行监督举报的身影或者声音?是权力的震慑还是出于对权力的极端追随、自发谄媚?这些抹不去的阴霾,让人沉重和焦虑。

与任何一起权力滥用的事件一样,局长嫁女变成权力“狂欢”,受到伤害的是公权力的形象、社会对公共管理的信任。显然,必须尽快让纪律规章和各种规范的制度从纸面上、红头文件上、墙壁上走下来,约束住喜欢“狂欢”善于“乱舞”的权力单位以及个体;同时,还非常有必要通过制度的健全强化与权力滥用相抗衡的“监督力量”,让正义的制度与正义的人一起,去“制衡”权力的为所欲为。其实,这是一个“老话题”,每一次提起,我们都寄予深深的期望。 陈一舟

一碗牛肉面里边的“政治经济学”

兰州市物价局近日在掂量了“牛大碗”的轻重后首次限定:凡兰州市普通牛肉面馆,大碗牛肉面售价不得超过2.5元,小碗与大碗差价不得超过0.2元,违规者将严厉查处。然而对牛肉面限价,多数群众并没有心存感激,反倒对物价部门的做法颇多质疑。(7月9日《兰州晨报》)

应该说,对牛肉面的限价并无大的不当,只是如今价高之事项多,何以单单对牛肉面采取这样严厉的行动?你看,猪肉涨价、车票涨价、汽油涨价……尤其是房价、医疗费用、教育成本常年居高不下,被人们称作“新三座大山”,与一碗牛肉面相比,直若泰山之于鸿毛,何以调控避“泰山”之重而就“鸿毛”之轻?

为政之要,在于能够把握事物发展变化过程中的主要矛盾予以解决。毛泽东同志在《矛盾论》中曾经精辟指出:“任何过程如果有多数矛盾存在的话,其中必有一种是主要的,起着领导的、决定的作用,其他则处于次要的和服从的地位。因此,研究任何过程,如果存在着两个以上矛盾的复杂过程的话,就要全力找出它的主要矛盾。捉住了这个主要矛盾,一切问题就迎刃而解了。”

在我国消费领域,当前主要矛盾是房价、医疗费用、教育成本高昂与人民群众消费水平难与之相称的矛盾,如果解决了这个主要矛盾,其他消费问题的处理就简单了。所以,调控就应该首先针对住宅、医疗、教育问题,而不是去抓住小小的牛肉面。

另一方面,在市场经济理念日益深化的今天,政府调控行为确实也有个界限问题。我们耳熟能详的一句话是“把属于市场的交给市场”。这句话的含义是“政府不可越位”。一些对国计民生无重大影响、适合充分市场竞争或已实现充分市场竞争的商品,政府应自觉“后退半步”,让其价格由市场决定。像牛肉面,价格高了,群众完全可以以馒头等食品代之,并不会对民生产生大的影响,政府调控完全可以放其一马。

相反,像住宅、医疗、教育等问题,却时时对国计民生有着重大影响;没有住房,百姓难以安居;看不起病,百姓的生命健康难以得到保障;上不起学,人生命运就无法根本改变。对这些问题,政府必须做到“不可或缺”。当前,住宅价格深受政府行为影响,医疗、教育也存在不宜过份市场化的因素,政府调控完全可以大有作为。遗憾的是,对住宅、医疗、教育三大问题,许多地方“破门”之未,群众负担依然过重。

一碗牛肉面降价改善不了群众的消费困境,在当前的宏观消费环境中,这是不需要思考就应明白的。调控拿牛肉面开刀,说轻点,这是看不清问题所在,工作思路不对头;说重点,这是在回避问题,搞“政治秀”。

改善民生,要先从群众最困难处着手。所以,要让群众满意,就得敢于向住宅、医疗、教育“新三座大山”开刀——各地群众对此无不期盼之! 周学泽